



小记者大课堂

活动合影

包反诈书皮、吃反诈冰激凌
在反诈餐厅学反诈知识、

小记者们玩high了!

“不能占小便宜，不在网上领陌生人的红包”，“以卖游戏账号拉你入群的，一定要小心”……听到孩子们既简洁明了又正确的回答，鄞州公安分局反诈专班民警黄海岳给孩子们点赞，直言，“叔叔这些天备课没白费！”

□现代金报 | 甬上教育 记者 邹鑫 通讯员 郑蒙永

8月31日下午，宁波晚报（现代金报）小记者暑期最后一节社会实践课来到肯德基反诈平安主题餐厅，小记者们通过学反诈知识、包反诈书皮、吃反诈冰激凌了解到了常见的诈骗手段，培养了自己的反诈意识。

“暑期档”诈骗案件高发，小学生、大学生都有被骗的，为此，宁波晚报（现代金报）小记者联合鄞州公安专门组织了这样一次活动。下午四点，对“反诈”还懵懵懂懂的孩子来到活动现场，看到餐厅里到处都是反诈警察玩偶“叱咤小警”和穿着警服的叔叔阿姨们，好奇今天会学到怎样的知识。

通过通俗易懂的方式，黄海岳在现场展示了多种不同类型的电信诈骗案例，比如领红包诈骗、买游戏账号诈骗、换游戏皮肤诈骗，以及以好友受伤为名的诈骗等等。整堂课干货满满，全部都是鄞州区近期发生过的案例，不仅让孩子们了解了常见的诈骗手段，培养了反诈意识，还学习了很多被诈骗之后应及时采取的自救措施。

“我们平时该怎么防止被骗呢？”进入互动问答环节，宁波实验学校504班的傅译心的回答非常标准，“平时要让家人下载国家反诈APP，有骗子给你打电话，它会自动识别。如果已经被骗了要赶紧拨打96110，让警察叔叔帮你把钱要回来。”鄞州区第二实验小学教育集团幸福校区的金玺也有自己的心得，她说：“骗子会用不同的手段，但最终目的都是要钱，所以我们不能贪小便宜，还有就是个人信息一定不能透露。”

当天的活动内容非常丰富，除了反诈课堂，还有“手工环节”，每个孩子收到了20张做工精美、贴着反诈标识的书皮，一起包新书。“上午刚好发了新书，下午孩子们就可以练练手。平时在家都是爸爸妈妈、爷爷奶奶动手包书皮，这次孩子自己体验，特别好。”一位家长和记者说。

一番手忙脚乱之后，小记者们已是满头大汗。为了奖励他们认真听课，肯德基平安主题餐厅提供了“反诈冰激凌”。没有什么比吃上美味的冰激凌更快乐，孩子们手舞足蹈，开心地排队领取。

“希望这次活动能给孩子们留下深刻的记忆，不光自己可以识骗，在未来的生活中还可以向身边的朋友们宣传反诈知识，下载国家反诈APP，记住96110反诈热线，了解诈骗套路，不再被骗！”鄞州公安分局新城派出所民警杨舒涵表示。



吃“反诈冰激凌”

参观恐龙展

★“吼——”你害怕吗？这可是恐龙的吼叫声……

那天一大早，闹钟还没响，我就已经穿好衣服、整理好书包，焦急地等待着妈妈带我出发去宁波博物馆，参加宁波晚报（现代金报）小记者的“打卡恐龙世界”活动。

穿上统一的小记者马甲，跟着讲解员老师，我们顺利进入宁波博物馆。第一眼我就看到了大厅中间一只栩栩如生霸王龙，正张开大嘴咆哮着，露出锋利的牙齿，好像下一秒就要冲我们扑过来一样。小记者们纷纷大叫：“霸王龙！这是霸王龙！”讲解员老师看我们这么兴奋，给我们出了一个问题：“霸王龙是食肉的还是食草的呢？”这可难不倒我们，大家争先回答：“吃肉的！吃肉的！”紧接着讲解员老师和我们一起讨论了如何分辨恐龙是食肉动物还是食草动物，大家努力回忆学过的恐龙小知识做出分析：牙齿尖利、体型健壮、两只脚行走的一般是食肉恐龙，如霸王龙；而牙齿平平、身型较小、四只脚行走的一般是食草恐龙，如三角龙。

来到恐龙科普展厅后，讲解员老师介绍了在我们中国发现的恐龙，如：有着长长脖子的蜥脚类恐龙——马门溪龙，有着精致头冠的小型暴龙——五彩冠龙，有着最大体型的大型异特龙——中华盗龙等。我们中国地大物博，可是名副其实的恐龙大国呢。

可是这些生活在上亿年前的体型强壮、品种繁多的恐龙，为什么都灭绝了呢？现在还有没有存活的恐龙呢？我真的非常好奇，希望能从书里找出答案。

鄞州区学士小学308班
张宸（证号 2203886）

★那天，宁波晚报（现代金报）组织我们小记者去宁波博物馆参观恐龙展。一听到这个消息，我高兴得跳了起来。

到达博物馆后，刚一进门，我就看见了一具迷惑龙骨架与一只会动的霸王龙。它摆动着自己的大尾巴和威猛的头，仔细一看，哟，它居然连眼睛都会眨！这更加激起了我对恐龙展的兴趣。我们迫不及待地进入展厅。

在展厅中，我们看到了各种各样的恐龙。有我们熟知的多棘沱江龙、永川龙等，还有一些恐龙的名字很奇怪，如：窃蛋龙、鹦鹉嘴龙、泥潭龙、寐龙等。其中大部分为真实化石，但也有些是模型。

在展厅内，我比较感兴趣的是恐龙灭绝的原因。恐龙灭绝，现在还没有找到真正的原因。但科学家们提出了许多假说，如气候变迁说、陨石撞击说、植物中毒说等。

这次的恐龙世界之旅让我们收获颇丰。

海曙区古林镇布政小学604班
应展博（证号 2213986）



可爱的小恐龙

镇海区骆驼中心学校302班
王诺昕（证号 2213287）
指导老师 钟红玲